

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfono, 2015 Apartado, 46

Burgos :: Año V :: Núm. 248 6 de Diciembre de 1954 :: 85 céntimos

Mejoría gradual en el estado de Su Santidad

Ha tomado el primer alimento después de nueve días

La "General Motors" ha construido su 50.000.000 coche

Todas las piezas llevan un baño de oro

Detrás de la "General Motors Corporation" ha construido su automóvil número 50.000.000. Este coche, de un dorado reluciente y que contiene más de sesenta piezas, todas ellas con un baño de oro de cincuenta milímetros.

El automóvil, construido en los talleres de la "Chevrolet", en Flint (Michigan), lleva también tapicería especial, a base de tejido de oro.

Casi las tres quintas partes de los cincuenta millones de coches han sido fabricados por la "Chevrolet". Los construidos por la "Buick" ocupan el segundo lugar.

LONGEVIDAD MULAR

Manzanares (Ciudad Real). — Una mula que nació a finales de la guerra de 1914 ha sido sometida ahora, por primera vez, a los cuidados de un veterinario.

Este caso de longevidad equina es desconocido en los tiempos actuales y en los anales veterinarios. El animal ha tenido siempre buena salud y ha sido ejemplo en su trabajo, realizando trabajos que perfecciona todas las faenas del campo.

Nieva en los montes de Lugo

Buena sementera en Palencia

Lugo. — Ha nevado en las montañas de los Ancares y Piedrafita del Cebreiro, cuyas cumbres blancas se ven perfectamente desde la ciudad. En Lugo la temperatura es muy baja y, si bien durante el día lució el sol, por la noche la temperatura volvió a descender notablemente.

LA SIEMBRA EN PALENCIA

Palencia. — Las intensas lluvias registradas estos días favorecen el nacimiento de los cereales en toda la provincia, en la que se ha terminado la siembra y, fuera de algunas zonas, el trigo ha brotado bien. El aspecto del campo es inmejorable, apuntándose como primera impresión de la de una gran cosecha si acompaña el tiempo en los meses venideros. —Cifra.

FENOMENO VEGETATIVO

Montilla. — Un curioso fenómeno vegetativo se observa en los cereales viñedos de la zona, los cuales actualmente se están nutriendo de savia, como si en vez de encontrarnos en el invierno estuviéramos en primavera.

Estados Unidos y la U.R.S.S. celebran conversaciones sobre aprovechamiento de la energía atómica en usos pacíficos

Washington. — Los Estados Unidos y la Unión Soviética están celebrando una nueva serie de conversaciones secretas sobre el plan para el desenvolvimiento de la energía atómica en usos pacíficos, según se anuncia de fuente competente.

El nuevo intercambio comenzó hace un mes, después de que el secretario de Estado, John Foster Dulles, llamó al embajador soviético Zarinin, al Departamento de Estado y le entregó un memorándum sobre la energía atómica en el campo de la paz.

El nuevo contacto continuará a pesar de la aprobación unánime del sábado por la Asamblea General de las Naciones Unidas del plan norteamericano para establecer una oficina de energía atómica que permita un trabajo eficaz en pro de la utilización de esta energía en fines pacíficos. —Efe.

Impartió su bendición por Radio Vaticano, a los fieles congregados en la Basílica de S. Pedro

Ciudad del Vaticano. — Sin comunicado oficial alguno acerca del estado de Su Santidad, por parte de la oficina de Prensa del Vaticano, un portavoz oficial de la misma, ha declarado que "el estado del Padre Santo continúa mostrando una mejoría gradual".

PASO LA NOCHE TRANQUILA

Ciudad del Vaticano. — El estado de salud de Su Santidad el Papa, mejora y el Pontífice ha tomado su primer alimento por vía bucal, desde hace nueve días según comunican hoy círculos autorizados.

Pío XII ha pasado una noche tranquila y el hipo ha cedido algo. Esta mañana oyó la misa oficiada por un sacerdote jesuita, y comulgó en su capilla privada. Después de la misa, le fueron administradas unas cucharadas de sopa. —Efe.

REGRESA A SUIZA UN ESPECIALISTA

Roma. — El doctor Paul Niehans, especialista suizo que se encontraba en el Vaticano atendiendo el estado de salud de Su Santidad, ha regresado a Suiza.

BREVE ALOCUCION PAPA

Ciudad del Vaticano. — S. S. el Papa Pío XII dirigió unas palabras a través de los micrófonos de la radio vaticana a los fieles que se hallaban congregados en la Basílica de San Pedro y desde su lecho de enfermo. El texto de la breve declaración dice:

"A nuestros muy queridos hijos de la amada Roma, a quienes sentimos tan cerca de nos en plegaria, como nos estamos cerca del Divino Maestro en nuestros sufrimientos y en el cumplimiento de su siempre bondadosa y benigna voluntad. Nos impartimos con nuestro corazón vuelto al Señor y a la Inmaculada Virgen, nuestra maternal bendición apostólica". —Efe.

LOS ACTOS DEL MIERCOLES

Ciudad del Vaticano. — El Año Mariano será clausurado con oraciones por el restablecimiento de Su Santidad el Papa Pío XII, según informan fuentes vaticanas.

Agreden que los actos previstos no sufrirán apenas modificación, si bien no habrá procesión solemne desde el Vaticano hasta la iglesia de Santa María la Mayor, a causa de la enfermedad del Sumo Pontífice.

La clausura se celebrará el próximo miércoles, en el primer

El precio de este número

Con arreglo a las normas dictadas por la Superioridad, hoy, como primer lunes de mes, el precio de las "Hojas del Lunes" es de 85 céntimos, destinándose el sobreprecio de 5 céntimos a la "Institución 'Colegio de San Isidor'", para huérfanos de periodistas, empleados y obreros.

D. Blas Fernández, D. José M. Sanz Briones y D. Mariano Pérez fueron elegidos nuevos concejales de Burgos

En toda España se celebraron elecciones para el tercio de representación de entidades

A las diez de la mañana de ayer y en la sala de sesiones del Ayuntamiento quedó constituida la mesa electoral para la elección de los tres concejales que corresponde elegir por el tercio de entidades económicas, culturales y profesionales. Presidió dicha mesa el presidente de la Junta Municipal del Censo, don Romulo Martí, juez municipal del Juzgado número 2; don José Sarmiento Lausén, don Alejandro Martínez Cortezón, don Jerónimo García Almendres, don José Antonio Saiz Isasi y don Sixto Descalzo Mateos, este último en calidad de secretario. A la hora prevista se inició la votación por los doce compromisarios a quienes incumbía emitir sufragio y que son los actuales concejales pertenecientes a los tercios de caezas de familia y sindical que no han cesado en la actual renovación y los concejales electos por idénticos conceptos en las jornadas electorales de los dos últimos domingos.

Una vez realizada la votación, se procedió al escrutinio de los votos. Obtuvieron mayoría, don Blas Fernández Sanz, con 10, seguido de don José María Sanz Briones, con 9 y don Mariano Pérez, con 8, que fueron proclamados nuevos concejales, entregándoseles las credenciales acreditativas de su elección.

La toma de posesión de los nuevos concejales, tanto por este tercio como por los de cabezas de familia y sindical, tendrá lugar el primer domingo de Febrero del año entrante.

Con esta elección el Ayuntamiento de nuestra ciudad quedará integrado de la siguiente forma: don Fernando Dancausa de Miguel, don Manuel López Gómez, don Carlos Arangüena García-Inés, don Emilio Villalán Rodero, don Eduardo Conde Merino, don Carlos Plaza Barrio, don Arturo Seligrat Delgado, don Nicolás Amigo, don Patrocinio Arroyo Arroyo, don Emilio Arroyo Alcalde, don Alvaro Ruiz Pascual; don Teófilo Iturriza del Olmo; don Alejandro Martín Cortezón, don Gerardo de Mateo Benito y don Gonzalo Andrés Criado.

ASAMBLEA DE PADRES DE FAMILIA EN ZARAGOZA

Zaragoza. — Se han celebrado los actos preliminares de la XVI asamblea de la Confederación Católica Nacional de Padres de Familia que va a reunirse en esta capital para estudiar los resultados de las recientes disposiciones docentes, muy especialmente las referentes a la Universidad. —Cifra.

Importantes propuestas españolas en las sesiones de la U. N. E. S. C. O

"La burocracia - dijo nuestro representante ahoga el intercambio de personas"

Montevideo. — La delegación española ha tenido dos brillantes intervenciones que han merecido los aplausos de los demás delegados en la Comisión de Presupuestos de la UNESCO.

Al tratarse el problema de la administración de las becas, el delegado español, don Juan Estelrich, estableció la falta de equidad en la proporción en que se otorgan, ya que algunos países gozan de hasta treinta becas, en tanto que España solamente disfruta una. El señor Estelrich, apoyado por las delegaciones de Chile, Colombia y Ecuador, dijo entre otras cosas que en la UNESCO la burocracia ahoga la obra de intercambio de personas. Finalmente se aprobó una resolución española que expresa: "Primero, mantener o aumentar, dentro de las posibilidades, las cantidades de becas en futuros ejercicios económicos, bien sea aumentando la consignación presupuestaria destinada a este fin o bien disminuyendo los gastos de administración burocrática; segundo, procurar una equitativa distribución de las becas, por países y culturas, de forma que todos se beneficien por igual".

La segunda intervención española tuvo lugar al tratarse del informe sobre el fomento de traducciones a diversos idiomas, de las principales obras literarias y filosóficas del mundo. Manifestó la delegación española que todo cuanto se haga en este campo siempre resultará escaso y reconozco que la UNESCO, actualmente, podía desarrollar una labor impropia en tal sentido. Abogó por la traducción de las principales obras de las culturas de Oriente y Occidente y los principales idiomas del mundo.

El F. de J. celebra el XIV aniversario de su fundación

Cinco mil afiliados se concentraron en Madrid

Madrid. — Para conmemorar el XIV aniversario de la fundación de la Organización Juvenil, ante el templo de San Francisco el Grande se celebró una parada en la que intervinieron más de cinco mil afiliados al Frente de Juventudes.

Siguientemente, en la iglesia, fue oficiada una misa en acción de gracias por el cincuentenario de la Organización y presidieron el delegado y secretario nacionales, Inspector Nacional y delegado de las Falanges Juveniles de Franco.

Por último y durante el resto del día, hubo distintos actos deportivos y en algunos teatros de la capital actos culturales. —Cifra.

Precios sostenidos en la feria de Torrelavega

Torrelavega. — Se ha celebrado la primera feria del mes de ganado vacuno, y la penúltima del año. Hubo regular animación y estuvieron sostenidos los precios de las reses de cría y lecheras. Los mejores ejemplares de vacas en plena producción se pagaron entre ocho mil y once mil pesetas, de raza holandesa y las más corrientes, entre cinco y siete mil pesetas.

VISITA A UNA FORTALEZA ESPAÑOLA

Montevideo. — La delegación española de la UNESCO, presidida por el ministro de Educación Nacional, don Joaquín Ruiz Giménez, ha visitado la histórica fortaleza de Cerro de Montevideo, donde fueron agasajados el ministro y sus acompañantes por la autoridades militares. El ministro español se interesó vivamente por dicha fortaleza que fue levantada por el último gobernador español que tuvo Montevideo, así como por el museo que posee la misma y en el cual se conservan objetos relacionados con su historia.

El plan francés de pacificación de Túnez está teniendo éxito

Ochocientos "fellaghas" deponen sus armas

Nasser disuelve oficialmente la Hermandad Musulmana

Túnez. — Más de ochocientos "fellaghas" han depuesto las armas en la ofensiva francesa para pacificar este explosivo protectorado norteafricano según se anuncia oficialmente.

Hasta ahora el éxito del experimento ha sido un tanto importante para el Gobierno de Mendes-France. El verdadero éxito de la operación se debe al partido Neo Destour que accedió a hacer causa común con Francia al ofrecer la paz a las bandas rebeldes o en caso de que no aceptaran desencadenar una guerra contra ellas como rebeldes.

Círculos franceses indican que el residente general considera las armas decaídas más importantes aún que el número de hombres que acceden a detener la lucha. Fusiles ametralladores, cajas de granadas de mano y modernos rifles son entregados continuamente. En Suk el Arba, el jefe rebelde explicó al delegado tunecino de paz lo siguiente: Son saqueadores y ladrones, refiriéndose a sus hombres. Haga lo que quiera con ellos, pero no los deje escapar". El delegado pidió instrucciones a Túnez y se le contestó los entregó a las autoridades locales. —Efe.

DISOLUCION DE LA HERMANDAD MUSULMANA

El Cairo. — El primer ministro Abdel Nasser, ha anunciado que el Consejo había decidido la disolución de la Hermandad Musulmana a instancias del tribunal popular.

Esta medida es una simple formalidad, ya que la Hermandad podía considerarse disuelta desde el 26 de Octubre último, fecha del atentado contra Nasser. —Efe.

MANIFESTACION DE PROTESTA

Jartum (Sudán). — La Hermandad Musulmana organizó una manifestación en señal de protesta contra la condena a muerte de los dirigentes de la misma, en Egipto. La policía dispersó a los manifestantes y practico varias detenciones. —Efe.

LA SEMANA de España y del Extranjero

* SU Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco ha cumplido sesenta y dos años. El día lo pasó en la intimidad familiar. De toda España y del extranjero se han recibido infinidad de testimonios de felicitación formulando votos para que el Señor conserve largos años la vida del Caudillo para bien de la Patria.

* UN periódico cubano —"Alerta" de La Habana— ha publicado unas importantes declaraciones del Jefe del Estado español en las que éste responde a tres preguntas concretas del periodista sobre el caso de Gibraltar, las relaciones entre España y los países americanos de su estraje y la sucesión en la jefatura del Estado.

* El almirante Carney ha celebrado entrevistas con el primer magistrado del país, su colega español almirante Moreno y otras altas personalidades de la Marina española; asimismo visitó las instalaciones navales de Cadiz, San Fernando y Cartagena, regresando posteriormente a Madrid donde espera la llegada de los también famosos almirantes norteamericanos Comb y Cassidy. En manifestaciones hechas a la Prensa, Carney expresó su confianza en la flota española, caso de una agresión a Occidente, anunció la próxima celebración de maniobras conjuntas entre la Armada española y la VI Flota estadounidense del Mediterráneo.

* EL cardenal arzobispo de Compostela, ha presidido en Manila, en su calidad de legado apostólico, los actos del Congreso nacional Mariano de Filipinas allí celebrados.

* VISITO Paris el cardenal Arriba, arzobispo tarraconense siendo recibido solemnemente en el Ayuntamiento de la capital francesa y celebrando una entrevista con el presidente de la república.

* EN el parlamento austriaco se han expresado deseos de reanudar las relaciones con España.

* HA comenzado en Madrid el Congreso nacional de los jóvenes de Acción Católica.

* EL jueves último, Su Santidad el Papa Pío XII sufrió un colapso cardíaco consecuencia de una agravación que el intenso trabajo de los últimos tiempos ha provocado en su dolencia. La sensación causada por esta triste nueva en todo el mundo cristiano fue enorme y las plegarias de los fieles se elevaron fervorosamente suplicando al Altísimo, por mediación de la Virgen María, el restablecimiento del padre amado. Al día siguiente, las noticias que llegaron del Vaticano anunciaron ya una ligera mejoría que el sábado se confirmó, produciendo un alivio en la tensa y dolorosa ansiedad de todos los católicos. Los partes facultativos han ratificado tales impresiones y aunque el Santo Padre no podrá presidir las ceremonias de clausura del Año Mariano, existen esperanzas de que pueda pronunciar el tradicional mensaje de Nochebuena. Los deseos de todos los creyentes se funden en un común anhelo: suplicar del Todopoderoso el restablecimiento de quien, con su admirable ejemplo de santidad y sabiduría, rige la Iglesia de Jesucristo.

* LOS occidentales contestaron negativamente a Rusia respecto a su propuesta de una conferencia paneuropea, significando que serán ratificados los acuerdos de París, pudiéndose celebrar una reunión de los "cuatro grandes" en fecha posterior. La replica de Moscú fue reunir a los representantes de sus países satélites, comunista que incluirá a la Alemania roja rearmada. Esto no ha impresionado mucho en el mundo libre, aunque por ello tampoco han faltado después las amenazas —más o menos veladas— del Kremlin. El llamado jefe del Gobierno de la Alemania oriental ha dicho que China se ha comprometido a luchar junto a la URSS si hubiese guerra en Europa, que no consentirán que al otro lado de la frontera haya un pueblo armado y cosas parecidas han reiterado los periódicos y la radio de Moscú. En tanto, Mendes France que inició su batalla en la Asamblea francesa para llegar al debate de ratificación de los acuerdos de París, ha obtenido un triunfo importante ganado en una decisiva votación de confianza.

* TRAS la firma del tratado de asistencia mutua con Chiang Kai Chek, Norteamérica ha expuesto su enérgica actitud ante Peking en relación con la condena por supuesto espionaje de trece aviadores estadounidenses. Foster Dulles declaró que se agotaron todos los medios pacíficos de tratar el asunto, pero ya se habla de bloqueo naval.

* LA inaplazable lucha del Gobierno egipcio contra la disuelta Hermandad Musulmana señala la condena a muerte de siete personas y decenas de detenciones dentro del ejército.

Los socialdemócratas triunfan en las elecciones de Berlín - Oeste para el nuevo parlamento

Berlin. — Se han celebrado elecciones para el nuevo parlamento de Berlín Occidental, al que concurren 1.700.000 electores. La campaña, una de las más disputadas en la reciente historia alemana, se cerró con unas declaraciones del canciller Adenauer; otras, del jefe de la oposición socialista Alenhuizer y las del primer ministro del Gobierno tiere oriental, Otto Grotewohl.

Peligrosa situación política del "premier" japonés

Berlin. — Con más de la mitad de los votos contados los socialdemócratas van en cabeza en las elecciones de Berlín Occidental. Tiene el 50 por ciento de los votos, seguidos por los cristiano demócratas de Adenauer, con el treinta y uno por ciento y los derechistas moderados, con el siete por ciento. Los comunistas, en su primer intento de obtener representación en la zona occidental, no tenían más que el cuatro por ciento de los votos emitidos y el partido alemán el tres por ciento. Para obtener algún puesto tienen que tener el cinco por ciento como mínimo.

Las primeras noticias indican que han votado más de un millón y medio de electores, lo que constituye el 94 por ciento de los electores inscritos, entre los que figuran un millón de mujeres.

LA PAZ EN ORIENTE

Londres. — El diario moscovita "Pravda" publica un editorial en el que pretende que el reciente tratado concertado entre Norteamérica y la China nacionalista está dirigido a "romper la paz en Extremo Oriente y en toda Asia".

YOSHIDA EN PELIGRO

Tokio. — El primer ministro Yoshida y sus partidarios tratan de reforzar la disciplina dentro del partido liberal, en preparación para el choque decisivo con la oposición, que ha presentado una moción de censura que será discutida el próximo martes. Los partidarios de Yoshida tratan de salir al paso dentro del partido liberal a un movimiento que pide que Yoshida y el Gobierno dimitan para evitar la disolución de la dieta y unas elecciones generales.

Tema del lunes

De vez en cuando, las referencias de los Consejos de Ministros nos informan de que en tal o cual ciudad van a construirse por el Instituto Nacional de la Vivienda grupos de casas que contribuirán, en los lugares afectados, a resolver parcialmente un problema tan importante y tan grave como es el de la escasez de alojamientos. Este problema, con tener carácter nacional — casi universal, realmente — no reviste los mismos caracteres en unos sitios que en otros y es indudable que los altos organismos dedicados a su resolución en España prestan una lógica y preferente atención a las provincias en que está manifestado de forma más aguda. Por otra parte, tampoco conviene olvidar que la falta de moradas afecta de manera primordial a las clases menos dotadas puesto que, en fin de cuentas, quienes están en disposición de pagar alquileres subidos, de un modo u otro hallan adecuada solución; la acción estatal se manifiesta, en el primero de los casos, como es natural, y de acuerdo con tales razones, los proyectos del Instituto de la Vivienda son planeados para, posteriormente, hacerles realidad.

En este orden de cosas, diversas capitales españolas se han visto favorecidas durante los últimos tiempos y nuevos bloques de viviendas se alzarán en ellas proporcionando hogares dignos a millares de familias que actualmente carecen de ellos. Recientemente, tenemos Valladolid y Pamplona, donde el I. N. V. construirá dos mil y mil viviendas, respectivamente. Por lo que respecta a la primera de las capitales citadas, hemos visto en el "Boletín Oficial" que la erección de las casas será con cargo a los presupuestos del Instituto y que se declaran urgentes las obras al tiempo que también tendrán carácter de preferencia la adquisición y transporte de los materiales necesarios. Medidas son estas que garantizan un rápido proceso de acción. En todas las circunstancias, sin duda, ocurre lo mismo y de ello se infiere la importancia de la obra que, a través de ya varias veces citado Instituto, el Gobierno realiza, prestando un concurso valiosísimo que se complementa con el esfuerzo de otros organismos, entidades, corporaciones y empresas.

Hablemos ahora y a propósito de lo anterior, sobre el problema de la vivienda en Burgos. Que existe es indiscutible pues aún cuando no resulta demasiado difícil encontrar pisos de renta elevada y mucho menos si la tienen elevadísima, faltan alojamientos cuyo costo mensual está acorde con las posibilidades de la gente modesta y aún de mucha a quien no puede aplicarse el calificativo — por la que es o debiera ser su posición en la sociedad — con todo rigor. Por otro lado, son numerosas las familias que se alojan en lugares indignos de ser llamadas viviendas. Según creemos recordar, con ocasión del Congreso que sobre esta cuestión celebró aquí hace unos meses, quedó dicho que la falta de pisos en nuestra ciudad podía cifrarse en unos dos mil. El número ciertamente revela una situación bien poco satisfactoria y si a ello sumamos las casas cuyo estado es deficiente, todavía menos. Y ¿quién negará que Burgos puede sentirse satisfecho de lo que se ha hecho respecto a construcción y aún de lo que se hace y está en proyecto? Ocurre, sin embargo, que por causas harto sabidas, la necesidad va siempre por delante del remedio y llegar a la meta perseguida impone esfuerzos crecientes. Con ser alentador el balance, falta mucho todavía para resultar satisfactorio y en este sentido, todo impulso y toda iniciativa — a sumar a los que la Obra Sindical del Hogar, las Casas de Ahorro Beneficidas y otras entidades realizan — serán precisos.

Tengamos en cuenta también que esa falta de alojamientos supone otros inconvenientes, cuyos efectos resultan altamente perjudiciales al impedir la realización de proyectos interesantísimos en el orden urbano, cual son por ejemplo, la mejora y adecuamiento de zonas viejas cuyo estado es deplorable o la realización de los planes de reforma interior. Recordemos, sin ir más lejos, lo que ocurre con la plaza de Vega y zonas aledañas cuya transformación fue comenzada hace ya muchos años y se halla lamentablemente detenida.

Dentro del proceso de acción que, como dijimos, determinan las necesidades de las diversas provincias y capitales del país, esperamos que Burgos solicite con empeño y pueda encontrar también una ayuda directa e importante del Instituto de la Vivienda.

AVIZOR

Bendición de una imagen de Nuestra Señora del Rosario en el Arco de San Juan

Con tal motivo, se celebraron solemnes actos

En la mañana de ayer tuvo lugar la solemne ceremonia de bendición de una preciosa imagen de Nuestra Señora del Rosario, que ha sido colocada en una artística hornacina, en el Arco de San Juan, como un ferviente homenaje a la antiquísima Cofradía de dicho nombre canónicamente establecida en la parroquia de San Lesmes, dedicada a la Madre de Dios en el presente Año Mariano.

A las once y media de la mañana hubo en dicha iglesia una misa mayor cantada por el Orfeón Burgalés y en la que actuó de prestre el coadjutor de la misma, don Jaime Vargas y como ministros, los RR. PP. José Román y Manuel Yañez, del Instituto de Misiones Extranjeras. Ocupó la cátedra sagrada el R. P. Eutimio Pérez Calderón O. P., de la Residencia de Valladolid que cantó las glorias de María.

La presidencia de la misa estaba formada por el concejal, señor De Mateo que representaba al alcalde; el comandante, señor Romero, delegado por el gobernador militar y el Prier de la Cofradía, señor Llanderal con los miembros directivos de la misma. Cofrades y fieles asistieron al Santo Sacrificio y se sumaron luego a la ceremonia de bendición de la imagen. El Arco de San Juan y las calles inmediatas aparecían engalanadas con banderas y colgaduras.

Procesionalmente partieron de la iglesia al Arco de San Juan, el párroco, don Fermín Sáez de Benito que actuaba de Prestre y el Clero oficiante. Llegados al lugar de la hornacina fue descubierta por la madrina, Excm. Sra. Doña Carmen Moreno de Posada, esposa del gobernador civil de la provincia, siendo acompañada por doña Esperanza Barbero, de Escudero y doña María Dolores Blay de Fernández Bravo. El párroco bendijo la sagrada imagen con arreglo a las prescripciones de ritual, rezándose también tres Ave Marías por la salud del Papa. Después el Orfeón Burgalés cantó una plegaria a la Virgen y la Salve popular, más digno broche a la ceremonia.

BURGALÉSES!

Demosttrad vuestro cariño a la Cocina de Caridad, contribuyendo a sus caritativos fines.

Los colegios "Liceo Castilla" y "La Salle" celebran brillantes funciones en honor de la Inmaculada Concepción

Alumnos de ambos centros representaron Autos Sacramentales que obtuvieron un gran éxito

Los colegios "Liceo Castilla", de Hermandades Maristas y de San Juan Bautista de La Salle, así como los Congregados de María Inmaculada de este último Centro, solemnizaron ayer con brillantes funciones la clausura del Año Mariano Universal, conmemorativo del primer centenario de la definición dogmática del Misterio de la Purísima Concepción de María Santísima, definición proclamada por Su Santidad el Papa Pío IX el día 8 de Diciembre de 1854.

Ambos colegios organizaron, con tal motivo sendas veladas que obtuvieron un señalado éxito en los centros en que tuvieron lugar ya que se vieron repletos con la presencia de numerosísimo público, realizándose también diferentes actuaciones y sus distinguidas familias.

LOS ACTOS DEL "LICEO CASTILLA"

Como culminación de los actos marianos que el Liceo Castilla ha venido celebrando en este año dedicado a la Inmaculada, la Dirección del Colegio-internado de los Hermanos Maristas, planeó para los días 5 y 8 de Diciembre sendas veladas de homenaje a la Purísima en el Gran Teatro.

Ayer, a las diez de la mañana tuvo lugar el primero de esos festivales. Presidió, junto con el reverendo Hermano Tomás Maestro, inspector del distrito marista Norte, el teniente coronel don Luis Melillo, ayudante de campo del Excmo. Sr. Capitán General, en representación de estos, los Excmos. Srs. presidente y fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Andrés Basanta y don Pedro G. y Ferrández de Villamil y el Ilmo. Sr. D. Basilio Marcos, delegado de Hacienda. Asistieron, asimismo, entre otras personalidades, el concejal del Excmo. Ayuntamiento don Patricio Arroyo y el concejal electo don Carlos Arangüena y García-Inés.

El magnífico local estaba abarrotado de público. Inició el acto el reverendo Hermano José Sancho, director del Colegio, para, luego de agradecer a las autoridades y al público en general su asistencia, explicar el significado de aquel homenaje a la Virgen. Hizo resaltar el fervor con que el Colegio se ha sumado al universal concierto de alabanzas a la Reina del Cielo.

A continuación, Andrés González Álvarez, con gran dominio de la oratoria, cantó las glorias de María y puso de relieve la labor realizada por los Hermanos Maristas para dar es-

plendor al Año Mariano que ahora finaliza.

La poesía de María Inmaculada fue recitada con soltura por Emilio Ansoategui Pereda, que dió al propio tiempo una lección de vocalización y de varonil firmeza en la manifestación de sus sentimientos.

Sorprendente fue la actuación de la Rondalla Marista. Ya el año pasado había adquirido una muy apreciable conjuntación y sonido de la armonía instrumental; pero este año, revalorada, incluso en su actuación, nos ha ofrecido, bajo la experta batuta del Hermano Luis Ardanz, un concierto que bien podemos calificar de magistral, fue largamente aplaudida.

José Antonio Espino Granado demostró que, pese a su corta edad, es ya un positivo valor de la oratoria sagrada. Desarrolló con gracia y encanto sin par un sermón que fué la delicia de chicos y grandes.

La loa titulada "Noble porfía" puso fin a la primera parte del programa. Es el fervido homenaje que a la Purísima rinden las diferentes regiones españolas, representadas por los niños José Ramón Martínez Alonso, Leonardo Romero Tobar, Isidoro Chinchón Lara, Javier de Diego Mira, Fernando Pereira Muñoz, Antonio Esteban del Val, José L. Rodríguez-Pullido Aguiló, Jesús Esteban Miguel Velasco y Leopoldo García Echeveste. En su papel de "España" estuvo insuperable la señorita María de los Angeles Julián Santo.

La segunda parte comenzó con la actuación del coro del Colegio, que dirigido por el Hermano Ángel Martínez y acompañado en el piano por el Hermano José Ignacio, cantó con exquisito gusto las piezas polifónicas "Tota Pulchra", "Canción de Cuna" y "Los remeros del Volga".

Los bailes regionales, interpretados por un nutridísimo y disciplinado grupo de alumnos bajo la dirección del profesor de danzas don Justo de Río, causaron gran admiración, tanto por la soltura y precisión en sus evoluciones cuanto por la vistosa presentación. Todos los bailes, de rica raíz burgalesa, fueron aplaudidos; pero, sobre todo, el titulado "La Jaula", de Gamiel de Hílan.

Se puso después en escena una acertada adaptación del auto sacramental de Lope de Vega "La Puente del Mundo". El montaje fue perfecto y todos los actores trabajaron con singular empaque y propiedad. Magnífica fue asimismo la actuación de orquesta, dirigida por el maestro don Salvador Vega. Interpretaron dicha pieza dramática Andrés González Álvarez, José Antonio Martínez Gutiérrez, Emilio Ansoategui Pereda, José Luis Izquierdo Rico, Miguel Beato del Rosal, Félix Ortega Pérez, Abelardo de Sebastián Carazo, Manuel Pérez Martínez, José Antonio Cuesta López, Fernando Sáez-Royuela Gómez, Avelino Bueno Arrijuán, José Luis Palacios del Álamo y como apuntador, Mariano Hervás Lara.

La "Apoteosis" final de la Inmaculada fue un rememó del famoso cuadro de Murillo que impresionó por su extraordinaria calidad estética, efecto de la maravillosa combinación de luces, angelitos y personajes diversos. Estaban Abillos Fernández cantó durante aquellos momentos inefables el Avenema de Billi.

En resumen, una fiesta deliciosa que, por fortuna para muchos, que no pudieron presenciarla, se repetirá el día de la Purísima.

EN EL COLEGIO DE LA SALLE Los actos organizados por el Colegio La Salle comprenden un variado programa de cultos y fiestas. Los de ayer comenzaron a las nueve y diez de la mañana con misas de comunión en la capilla del colegio. A las once y media tuvo lugar en el teatro-cine Avenida una brillante fiesta, considerada como solemne clausura del Año Mariano en el Colegio. Comenzó a las doce del mediodía, con la intervención del director del Centro, reverendo Hermano Celestino Pedro que expresó los anhelos del Colegio encaminados a manifestar el fervor y devoción a la Virgen Santísima, en el privilegio excepcional de su Inmaculada Concepción. Sabrá que con el presente acto, quedaban culminados los días de homenajes tributados a María en el Año Mariano que ahora concluye y terminó presentando a don José María Codón que le seguiría en el uso de la palabra y a don Mariano Garrido, el laureado poeta autor del auto sacramental mariano "Lena de gracia", que iba a representarse.

El señor Codón pronunció, en efecto, una elocuente alocución impregnada de fervoroso amor a la Inmaculada, patrona de la ciudad de Burgos, aludiendo a los fastos marianos de la Cabeza de Castilla y a la realeza de María. Su intervención giró sobre las cuatro efemérides que concurren en el presente año, a saber: ratificación del Patronato de la Virgen Inmaculada como Patrona principal de la ciudad de Burgos y declaración por el arzobispo Manso de Zúñiga a petición del Regimiento burgalés en 5 de Diciembre de 1653; tercer Centenario del segundo voto concepcionista de Burgos, en 1654; Centenario de la proclamación dogmática y la conmemoración municipal del voto de Burgos a la Inmaculada, según acuerdo de reciente fecha. Imposible es recoger el amplio y profundo contenido de la alocución del señor Codón que, al final, recibió una clamorosa salva de aplausos.

Representativa a continuación el auto sacramental mariano "Lena de gracia" que, como antes decimos, ha sido compuesto por el poeta Martín Garrido. Consta de tres cuadros hermosos y de notable expresividad lírica y teológica. De su volumen escénico da idea que intervinieron más de un centenar de actores y comparsas. Los papeles más importantes fueron representados por los siguientes alumnos: Romero, José R. Remacha; Trovador, Manuel Pico Corés; Heráldo, Alfredo Murillo Rojo; donceles, José Fernando Barrio Riano; donceles, José Gonzalo Miguel; Jesús Martínez García y Antonio María Giménez

Saenz de Cabzón; la señorita María Belén García López Martínez representó el papel de "Caput Castellae" y sus pajes de honor fueron los niños José Ramiro y Antonio-Evaristo Varona López; angelitos, Raúl Moreno López, Marianito Esteve Jaquóit, José Almembras Villanueva, Juan María Saint-Gerons, Francisco-Javier Gonzalo Bernal y Alvarito Reneo Sedano.

Por su parte el alumno Antonio Ortiz representó el papel de San Juan Bautista de La Salle; Constancho Porrés y José Antonio García, de gentileshombres y alférez de la ciudad, Manuel Payno.

La parte musical estuvo a cargo de la rondalla de Aurores de Santa María la Mayor y varios profesores. Una clamorosa ovación acogió, al final, el trabajo de los pequeños actores y el poeta don Martín Garrido tuvo que corresponder a los muchos aplausos que le tributó el auditorio.

Exposición internacional de iconografía mariana

Se celebrará en el noviciado "La Salle" de Bujedo

Organizada por la Casa-noviariado "La Salle" de los Hermanos de las Escuelas Cristianas de Bujedo, será inaugurada mañana, martes, día 7, una exposición internacional de iconografía mariana.

Patrocina la exposición el gobernador civil de la provincia, la Diputación provincial y la Caja de Ahorros Municipal.

Al acto de apertura, que tendrá lugar a las cuatro de la tarde en las autoridades, burgalesas y colaboradoras en esta interesante exposición que permanecerá abierta hasta el próximo día 16.

PRECINTOS, PROPAGANDA RECIBOS, ETIQUETAS, SERVILLETAS DE BAR, etc. Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

Solemne consagración del Colegio de Abogados a su Excelsa Patrona la Inmaculada Concepción

Presidió la ceremonia el arzobispo de la diócesis, que ofició una misa en la Catedral

El Ilustre Colegio de Abogados de Burgos, formuló ayer su devota consagración a su Patrona, la Inmaculada Concepción en una solemne ceremonia que presidió el arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero.

A las nueve menos cuarto de la mañana hizo su entrada en la Catedral S. E. Redma, que fue recibido por la Junta de Gobierno del Colegio presidida por el decano, don Pedro Alfaro Alfaro y los señores colegiados que lucían toga y guantes blancos, todos los cuales acompañaron al Prelado hasta el altar mayor, donde se revisó para oficiar una solemne misa rezada. El propio Dr. Pérez Platero dió la Comunión a los abogados y sus familias que se acercaron luego al Divino "omnibus" y terminada la misa el decano, señor Alfaro, hizo la consagración del Colegio a su Excelsa Patrona.

Por último el arzobispo de la diócesis, dirigido a los abogados una paternal y emocionada plática, congratulándose del espíritu mariano de aquellos y exhortándoles a perseverar en la práctica de la piedad cristiana y en la rectitud de los principios morales que deben informar sus actividades. Finalmente, Su Excelencia Redma, obsequió a los abogados con un Rosario, siendo acompañado por éstos en el momento en que abandonó el Santo Templo Metropolitano.

El Colegio de Abogados agasajó a sus colegiados con un desayuno en el "Rincón de España". El día 8 celebrarán con otros brillantísimos actos la fiesta de su Patrona.

HOY 6 DE DICIEMBRE

Centenario de la Inmaculada

SANTOS: Nicolás, ob.; Asela, v.; Policrónico, pb.; Leoncio, Dativa, Emiliano, md.; Dionisia, Tercio, Bogilacio, Mayorico, Pedro, Pascual, m. mártires.

SOL: Sale a las 7:24; se pone a las 16:46.

LUNA: Sale a las 13:53; se pone a las 2:58.

Luna llena el 10

Van de este año 340 días

Faltan 25 días

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)

Aizena II, Joseito, Pérez Paya, Di Stefano, Rial y Gento.

Se desarrolló el partido en forma análoga a los anteriores, amistoso, por el poco entusiasmo que ambos equipos pusieron en la lucha, principalmente el Coruña, que dió la sensación de salir completamente entregado de antemano.

El primer tanto de la tarde se produjo a los diez minutos de juego, conseguido por Di Stefano. El dominio madrildista es absoluto, defendiéndose bien la zaga coruñesa y se llega al final del primer tiempo con el marcador favorable al Madrid por un gol a cero.

En la segunda parte, cuando van transcurridos dos minutos de juego y en pleno acoso madrildista Pérez Paya remata limpiamente al fondo de la red logrando el segundo gol-madrileño. Cinco minutos después, Gento lanza un córner que es rematado por Pérez Paya con la cabeza, rectificando Di Stefano la trayectoria del balón hacia el marco y consiguiendo así el tercer y a los diez minutos Pérez Paya lleva la cuenta a la red un tanto de Muñoz y consigue el cuarto tanto, que es protestado por los jugadores gallegos y por un sector del público.

A los 24 minutos, Pérez Paya cruza por bajo, el quinto gol local.

A los 25 minutos Tomás logra el único gol de su equipo.

Han destacado por los visitantes Otero, Zubiate, Rodolfo y Cuenca y por el Real Madrid, con Di Stefano y Pérez Paya, Rial y Muñoz.

FLOJO ENCUENTRO EN ALICANTE

Alicante, 2; Santander, 2.

Hércules: Pozos; Seoane, Navarro, Santos; Bello, Ernesto; Almagro, Xirau, Mearle, Rodríguez, Armengol.

Santander: Goyo; Gómez, Barrenechea, Santín; Villita, Maristany; Sobrado, Alsua, León, Tarró, Arsuaga.

Arbitro Zariqtlegui, mal.

El encuentro ha sido uno de tantos jugados en lo que va de temporada, flojo. El Santander hizo juego sobrio, retrasando a Sobrado para ayudar a la causa. El Hércules actuó con los medios adelantados, con lo cual y en ocasiones, dió facilidades a los santanderinos pero por la torpeza de León no fueron aprovechadas.

A los 26 minutos Xirau marca el primer gol. A los 25 de la segunda parte Mearle logró el segundo.

GOLEADA EN BALAIOS

Vigo, 3; Celta, 8. Atlético de Madrid, 1.

Celta: Dauder; Quincho; Loulin, Otero; Artimo, Villar; Gausi, Olmedo, Mauto, Cerda y Torres.

Atlético de Madrid: Riquelme;

Martin, Tinte, Lozano; Silva, Agustín; Miguel, Coque, Escudero, Lorenzo y Callejo.

Nada más ponerse la pelota en juego, avanza el Celta y Mauto bate con toda facilidad a Riquelme. El juego es después movido y muy rápido.

Al cuarto de hora Torres, de tiro angulado marca el segundo gol. Cuando faltan cuatro minutos para finalizar el primer tiempo, Cerda consigue el tercero.

A la salida del segundo tiempo, el juego transcurre con la misma tónica, y a los cinco minutos, Olmedo obtiene el cuarto gol.

A los diez minutos el mismo jugador marca el quinto. Un minuto después se forma un barullo en el área madrileña y Gausi consigue el sexto gol. Al cuarto de hora Torres logra el séptimo.

Cuando faltan siete minutos para el final, Gausi se interna, centra sobre puerta y Cerda remata a placer el octavo gol. Un minuto después Miguel consigue el único tanto madrileño.

El Celta hizo el mejor partido que se recuerda en los últimos años.

EMPATE DE DONOSTIARRAS Y BILBAINOS

San Sebastián.—Real Sociedad, 3; Atlético de Bilbao, 3.

Real Sociedad: Eizaguirre; Gordejuela, Suárez, Elizondo; Ontoria, Galardi; Zubillaga, Epi, Paz, Laguardia y Echeveste.

Atlético de Bilbao.—Carmelo; Orue, Areta, Canito; Mauri, Manolin, Arteche, Maguregui, Venacio, Arieta y Marcaida.

El encuentro ha respondido por completo a la curiosidad despertada pues los equipos han puesto en su labor entusiasmo y técnica insuperables. A los siete minutos Marcaida consigue el primer gol para el Atlético y Laguardia, logra el empate a los 19 minutos. Luego son los donostiarras los que presionan y Laguardia bate por segunda vez la meta bilbalna. Van veinticinco minutos de partido.

El encuentro sigue interesantísimo y a los treinta minutos se produce el empate por obra de Venacio.

El juego continúa igualado, pero antes de llegar el descanso, se produce el tercero, obra de Arteche.

El segundo tiempo comienza con juego nivelado, pero a los cinco minutos Epi establece el empate a tres.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS encargar su edición a Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

RIGARDO CUEVA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Vitoria 17, 1.ª decha. Tef. 1721

El Burgos venció al Basconia

(Pasa a cuarta página)

Brigido jugó en todas las zonas, repartió juego, y demostró que atraviesa un buen momento. Sin embargo, a la hora de disparar a puerta no se le vio nada, excepto en el remate de cabeza que hemos señalado. Arnáiz, tuvo una actuación anodina y Vilaseca jugó hábilmente los balones que le llegaron a su jurisdicción, en un puesto muy cómodo a su temperamento. Si se decide a ir más al choque, pueden surgir de su fútbol cerebral muchos goles para su equipo.

La actuación arbitral del vallisoletano señor Carrapeló fue, a nuestro modo de ver, excelente. Señaló todas las faltas, impuso su autoridad y no se dejó influenciar por nadie. No nos explicamos la manía persecutiva de cierto sector del público hacia estos árbitros. ¡Ojalá fueran todos como este!

Las alineaciones fueron estas: Burgos: Gutiérrez, Pestaña, Barrios, Vázquez, Zuloaga, Castillo; Herandano, Lorente, Brigido, Arnáiz y Vilaseca.

Basconia: Azcona; Arguairaz, Gómez, Goyar; Gaztelu, Arbulu, Díez, Navazo, Sobrón, Urruchurrut y Gil.

El Burgos lanzó 14 córners (cin-

co en la primera parte y nueve en la segunda) y el Basconia uno solo, en la primera mitad. KICK

Libros y revistas

"CIENCIA Y VIDA", DEL MES DE NOVIEMBRE

Acaba de ponerse a la venta el número 13 de "Ciencia y Vida", correspondiente al mes actual, destacando los siguientes artículos, "Lord Wright, arquitecto genial", "Bombard, el nautico voluntario", "El "La" de 440 períodos", "Aviones de despegue vertical", "Algodoneras del Tehad", "Llanuras de Tadra", "CLUB LUBE"

Hemos recibido el número 18 de la magnífica revista, órgano oficial de los "Clubs Lube" de España, cuyo contenido —sin faltar un amplio capítulo dedicado a Motorismo, como resulta natural—, no puede ser más variado y sugestivo, con reportajes, secciones e informaciones diversas. Su selección es un acierto.

La revista consta de treinta y seis páginas, todas ellas en excelente papel "couche" y provistas de abundante e interesante ilustración gráfica.

Profesionales

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5
Vitoria, 20, 1.ª — Teléfono, 3667

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.ª — Teléfono 3591

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 31. — Teléfono 1912

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones, 33. — T. 2323. — Burgos

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2.—TELEF. 1306

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA
Consulta de 12 a 2
Vitoria, 10, 2.ª
CLINICA SAN PEDRO CARDENA, 13
Teléfono, 2218

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 12. Tel. 3478
Calle Santander 19, tercero

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17.—TELÉFONO 1331

Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

PARA LAS PROXIMAS FIESTAS DE NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES

Tarjetas de felicitación; Impresos de propaganda; calendarios 1955 de bolsillo; recibos de Lotería, etc.

ENVIO DE ENCARGOS A REEMBOLSO
Descuentos a anunciantes y suscriptores

Vitoria, 13 Teléfono 2015 Apartado 46

Vida burgalesa

El "Solar Navarro" honra a San Francisco Javier

El "Solar Navarro", esto es, la numerosa colonia navarra atinada en Burgos, honra ayer a su Patrono San Francisco Javier. A las diez de la mañana y en el altar mayor de la Catedral dió una solemne misa rezada don Pedro Ruiz Monje, canónigo doctoral, ocupando la cátedra sagrada el canónigo y asesor religioso del "Solar Navarro" don Isidoro Díaz Murugarrón que cantó las glorias del Santo Misionero.

La presidencia estaba formada por don Luis Aguirre Osakar, presidente de la entidad y la totalidad de la directiva. Numerosísimos navarros y simpatizantes asistieron a la misa.

Después se verificó la apertura del domicilio social en la calle de Santander, número 11, 2.ª, y por último, la colonia navarra se reunió en una comida íntima.

Para fecha próxima y que oportunamente será hecha pública, tendrá lugar la inauguración oficial del domicilio de los navarros en Burgos.

Los herreros del C.C.O. celebran su fiesta patronal

Los herreros encuadrados en la Mutualidad del Circulo Católico de Obreros honraron ayer a su Patrono San Eloy, asistiendo a una misa rezada que se celebró a las once de la mañana en la capilla del Circulo, siendo luego agasajados con un desayuno y por la tarde con un café de honor.

Bendición de una bandera de Acción Católica

A las ocho de la tarde de ayer y después de la función teatral y de la novena de la Inmaculada que se celebra en la parroquia de San Cosme, tuvo lugar, con asistencia del arzobispo de la diócesis, doctor Pérez Platero, de su Vicario general doc-

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Pilar Gutiérrez de la Calera, 15 años, Fernán González, núm. 73, contusión en región ocular y en mejilla derecha y conjuntivitis traumáticas por pegarse un chico.

Ricardo Santamaría Ortega, cinco años, Písones número 13, herida contusa en región occipital; casual.

Felipe Alonso Rio, 16 años, Santa Agueda número 19, contusiones en brazo y mano derechos; por atropellarse un automóvil, que se dió a la fuga.

Marcha a Madrid el grupo de danzas de la Sección Femenina

En el tren Expresso de esta madrugada ha marchado a Madrid el grupo de danzas de la Sección Femenina de Burgos, con el fin de participar en el concurso nacional que se celebrará en la capital de la nación. Acompaña a dicho grupo la delegada local señorita Teres Cuesta.

Farmacias de guardia

Teléfono, plaza de Santo Domingo del Guzmán, 3 y Pascual de la Puente, Salas, 7.

Fuerte "vapuleo" del At. de Madrid "a manos" del Celta (8-1)

Sólo el Atlético bilbaíno y el Barcelona consiguieron ayer puntuar en campo contrario

Sevilla, Real Madrid y Alavés obtuvieron amplias victorias sobre sus rivales

Resultados y clasificaciones

PRIMERA DIVISION
Celta, 8; At. Madrid, 1; Español, 1; Valencia, 1; Alavés, 4; Las Palmas, 1; Sevilla, 6; Málaga, 1; Hércules, 2; Santander, 0. R. Sociedad, 3; At. Bilbao, 3. Valladolid, 1; Barcelona, 2. R. Madrid, 5; Coruña, 1.

J. G. E. P. F. C. P.							
Madrid	13	9	2	2	36	12	20
At. Bilbao	13	7	5	1	36	15	19
Barcelona	13	8	3	2	29	16	19
Sevilla	13	8	1	4	34	23	17
Valencia	13	7	2	4	38	23	16
Valladolid	13	6	2	5	25	22	14
Hércules	13	4	5	4	21	23	13
R. Sociedad	13	4	4	5	24	21	12
Coruña	13	5	2	6	24	26	12
Celta	13	3	1	4	23	27	12
Español	13	3	4	6	18	21	10
Las Palmas	13	4	2	7	20	32	10
Alavés	13	4	2	7	18	31	10
At. Madrid	13	4	2	7	19	35	10
Málaga	13	1	5	7	18	33	7
Santander	13	2	1	10	17	42	7

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)						
Juvenil	3	3	0	0	9	21
Sestao	0	3	0	0	3	10
Baracaldo	4	0	0	0	1	10
Oviedo	3	0	0	0	0	10
Avilés	3	0	0	0	0	10
Oviedo	4	1	0	0	0	10
Lérida	0	0	0	0	0	10
Osasuna	1	0	0	0	0	10
Logroñés	6	0	0	0	0	10

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo)						
Tarrasa	2	0	0	0	0	0
Jerez	9	0	0	0	0	0
Castellón	2	0	0	0	0	0
Granada	1	0	0	0	0	0
Extremadura	0	0	0	0	0	0
Linense	1	0	0	0	0	0
Levante	3	0	0	0	0	0
At. Tetuán	2	0	0	0	0	0

TERCERA DIVISION (Tercer grupo)						
BURGOS	3	0	0	0	0	0
Indauchu	0	0	0	0	0	0
Arenas G.	2	0	0	0	0	0
Villosa	6	0	0	0	0	0
Begoña	0	0	0	0	0	0

TERCERA DIVISION (Segundo grupo)							
BURGOS	13	9	2	2	29	12	20
Indauchu	13	9	0	4	26	13	18
Basconia	12	8	1	4	23	23	17
Erandio	13	7	2	4	21	16	16
MIRANDES	13	7	1	5	14	13	15
Villosa	13	4	3	6	23	18	11
Begoña	13	4	2	7	16	19	10
Ar. Gucho	13	4	2	7	17	20	10
Gucho	13	2	3	8	13	27	7
Portugalete	13	3	0	10	17	33	6

Por 3-2 perdió el Juventud en Valladolid

No se presenta muy difícil su eliminación con el Circular

Ayer fue jugado en Valladolid el complemento "Circular" C. - "Juventud", válido para la segunda fase del torneo de primera categoría regional, partido eliminatorio y cuya devolución de visita efectuara el equipo vallisoletano el próximo miércoles, festividad de la Purísima Concepción.

Prosigue su racha de éxitos la Cultural Leonesa

Valladolid.—Valladolid, 1; Barcelona, 2. Valladolid.—Saso, Matito, Lesmes, Losco; José Luis, Lolo; Cerdán, Carlos, Murillo, Tini y Domingo. Barcelona.—Ramallets; Hanke, Brugé, Segarra; Flotats, Bosch; Tejada, Villaverde, Kubala, Moll y Manchón. En la primera parte del encuentro, cuando iban 36 minutos, se produjo un incidente, que dio lugar a una agresión entre varios jugadores y una protesta tumultuosa por parte del público. Inesperadamente y sin que nadie advirtiera el menor motivo, el árbitro señor Asensi, paró el juego y decretó la expulsión del campo del medio del Valladolid José Luis. Ni la intervención favorable de algunos jugadores del Barcelona, ni la de los del Valladolid, evitó que Asensi llevara a cabo la expulsión, produciéndose una protesta imponente del público. Al reanudarse el juego, el jugador barcelonista Moll abofeteó al defensa vallisoletano Losco. Intervinieron en favor de uno y otro diversos jugadores y se sucedieron otras agresiones, viéndose a Moll correr por el campo repartiendo puñetazos a cuantos intentaban cortar el paso. La fuerza pública, ayudada por los delegados del campo, lograron calmar los ánimos y acallar la protesta promovida tan inexplicablemente por el árbitro. Durante estos altercados estuvo suspendido el juego doce minutos.

El partido después de estos incidentales, se desarrolló con toda normalidad y el triunfo del Barcelona correspondió principalmente al juego brillante de su delantera, especialmente de Kubala, Manchón y Villaverde. El Valladolid, en algunos momentos supo dar réplica adecuada con juego profundo, rápido y bien ordenado destacando Lesmes con una de sus mejores tardes, pero falló la delantera.

Al principio dominó más el Valladolid viéndose juego de calidad por ambas partes y luciendo ambos porteros. A los diez minutos Villaverde marca el primer tanto para su equipo. En el segundo tiempo domina más el Barcelona, que nota menos la falta de Moll que el Valladolid la de José Luis. A los 29 minutos se tira un corner contra el Barcelona. Se hace con la pelota Manchón, que sale disparado hacia la puerta contraria. Desborda a los defensas y burla la salida de Saso, logrando marcar el segundo tanto catalán. Se suceden unos minutos emocionantes hasta que Murillo, durante un acoso a la puerta del Barcelona logra marcar el tanto para el Valladolid.

EMPATE EN SARRIA
Barcelona.—Español, 1; Valencia, 1. Español: Soler; Argilés, Parra, Gamá, Bolinhes, Faura; Arcas, Gamiz, Cruellas, Piquin y Marcet. Valencia: Timor; Quincoces, Monzó, Sócrates; Pasqueto, Puchades; Maño, Fuentes, Badenes, Buqué y Wilkes. Arbitró el señor Marrón. A los 21 minutos se lesionó el extremo derecho del Español Arcas y jugó de ariete y Cruellas de extremo derecho. Sin variaciones en el marcador, se llegó al final de la primera parte. En la segunda, se intensificó el dominio españolista. A los 18 minutos Marcet, bate a Timor en un remate de cabeza. Poco después de ser puesta en juego la pelota el Valencia consigue el tanto del empate definitivo, en un avance en tromba de todo el equipo con tiro final de Benes, al marco españolista. Hasta el final dominó el Español, sin variaciones en el marcador.

BUEN PARTIDO DEL ALAVÉS
Vitoria.—Alavés, 4; Las Palmas, 1. Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Aitor, Kalkuri; Primi, Echeandia, Wilson, Echániz e Ibarra. Las Palmas: Pepin; Verde, Beltrán, Beneyto; Torres, Narrajo; Sans, Vazquez, Gallardo, Ricardo, Macario. Arbitró Arqué bien, excepto una decisión merecedora de castigo, por haber detenido el balón con las manos en alto en defensa contrario e interpretarlo que había sido con la cabeza lo que dio origen a una ruidosa protesta.

El partido ha tenido dos fases completamente diferentes. La primera de buen juego por parte de los visitantes jugando bien sus líneas y llevando la pelota con mucha precisión hacia el área, pero poco precisos sus delanteros a la hora del remate. En el Alavés no se ha sentido el equipo en esta parte porque los volantes no entraron en juego hasta bastante avanzado este tiempo, pero cuando llegaron a la concentración se ha ido notando su aumento de potencialidad y eficacia dando la sensación de plena superioridad. El segundo tiempo ha sido totalmente local, si exceptuamos el cuarto

de hora inicial en que han tenido unos minutos de bastante presión los visitantes, consiguiendo tres saques de esquina en muy poco tiempo, para después venirse abajo como equipo, en tanto que los locales se fueron creando y llegaron a dominar por completo la situación. Tan abrumador ha sido este dominio y el buen juego desarrollado por el equipo local que con un poco más de fortuna el tanto tenía que haber sido más elevado. A los diez minutos Primi marca por vez primera. Al minuto

Neta victoria del Logroñés en Las Gaunas

Derrotó al Ferrol por seis a uno
Logroño.—Logroñés, 6; Ferrol, 1. Logroñés: Emery II; García, Cyón, Turón, Valbu, Emery I; Arguñano, Ferrn, Satur, Anta y San Emeterio. Ferrol: Bernabé, Sotas, Olavide, Ancas; German, Berniche, Bello, Carlos, Toñin, Moreno y Toñin. Arbitró, bien, González Luna. Pese a lo ruidosa que puso el Ferrol a lo largo del encuentro, el dominio fue del Logroñés. Los delanteros forasteros consiguieron algunos momentos de apuro en la puerta de Emery y el único gol marcado por el Ferrol fue obra del defensa García que introdujo la pelota en su propia puerta. Los tantos del Logroñés fueron conseguidos por San Emeterio (3), Satur (2) y Ferrn.

El equipo local lanzó once saques de esquina contra uno del Ferrol. El partido después de estos incidentales, se desarrolló con toda normalidad y el triunfo del Barcelona correspondió principalmente al juego brillante de su delantera, especialmente de Kubala, Manchón y Villaverde. El Valladolid, en algunos momentos supo dar réplica adecuada con juego profundo, rápido y bien ordenado destacando Lesmes con una de sus mejores tardes, pero falló la delantera.

Al principio dominó más el Valladolid viéndose juego de calidad por ambas partes y luciendo ambos porteros. A los diez minutos Villaverde marca el primer tanto para su equipo. En el segundo tiempo domina más el Barcelona, que nota menos la falta de Moll que el Valladolid la de José Luis. A los 29 minutos se tira un corner contra el Barcelona. Se hace con la pelota Manchón, que sale disparado hacia la puerta contraria. Desborda a los defensas y burla la salida de Saso, logrando marcar el segundo tanto catalán. Se suceden unos minutos emocionantes hasta que Murillo, durante un acoso a la puerta del Barcelona logra marcar el tanto para el Valladolid.

EMPATE EN SARRIA
Barcelona.—Español, 1; Valencia, 1. Español: Soler; Argilés, Parra, Gamá, Bolinhes, Faura; Arcas, Gamiz, Cruellas, Piquin y Marcet. Valencia: Timor; Quincoces, Monzó, Sócrates; Pasqueto, Puchades; Maño, Fuentes, Badenes, Buqué y Wilkes. Arbitró el señor Marrón. A los 21 minutos se lesionó el extremo derecho del Español Arcas y jugó de ariete y Cruellas de extremo derecho. Sin variaciones en el marcador, se llegó al final de la primera parte. En la segunda, se intensificó el dominio españolista. A los 18 minutos Marcet, bate a Timor en un remate de cabeza. Poco después de ser puesta en juego la pelota el Valencia consigue el tanto del empate definitivo, en un avance en tromba de todo el equipo con tiro final de Benes, al marco españolista. Hasta el final dominó el Español, sin variaciones en el marcador.

BUEN PARTIDO DEL ALAVÉS
Vitoria.—Alavés, 4; Las Palmas, 1. Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Aitor, Kalkuri; Primi, Echeandia, Wilson, Echániz e Ibarra. Las Palmas: Pepin; Verde, Beltrán, Beneyto; Torres, Narrajo; Sans, Vazquez, Gallardo, Ricardo, Macario. Arbitró Arqué bien, excepto una decisión merecedora de castigo, por haber detenido el balón con las manos en alto en defensa contrario e interpretarlo que había sido con la cabeza lo que dio origen a una ruidosa protesta.

El partido ha tenido dos fases completamente diferentes. La primera de buen juego por parte de los visitantes jugando bien sus líneas y llevando la pelota con mucha precisión hacia el área, pero poco precisos sus delanteros a la hora del remate. En el Alavés no se ha sentido el equipo en esta parte porque los volantes no entraron en juego hasta bastante avanzado este tiempo, pero cuando llegaron a la concentración se ha ido notando su aumento de potencialidad y eficacia dando la sensación de plena superioridad. El segundo tiempo ha sido totalmente local, si exceptuamos el cuarto

de hora inicial en que han tenido unos minutos de bastante presión los visitantes, consiguiendo tres saques de esquina en muy poco tiempo, para después venirse abajo como equipo, en tanto que los locales se fueron creando y llegaron a dominar por completo la situación. Tan abrumador ha sido este dominio y el buen juego desarrollado por el equipo local que con un poco más de fortuna el tanto tenía que haber sido más elevado. A los diez minutos Primi marca por vez primera. Al minuto

Neta victoria del Logroñés en Las Gaunas

Derrotó al Ferrol por seis a uno
Logroño.—Logroñés, 6; Ferrol, 1. Logroñés: Emery II; García, Cyón, Turón, Valbu, Emery I; Arguñano, Ferrn, Satur, Anta y San Emeterio. Ferrol: Bernabé, Sotas, Olavide, Ancas; German, Berniche, Bello, Carlos, Toñin, Moreno y Toñin. Arbitró, bien, González Luna. Pese a lo ruidosa que puso el Ferrol a lo largo del encuentro, el dominio fue del Logroñés. Los delanteros forasteros consiguieron algunos momentos de apuro en la puerta de Emery y el único gol marcado por el Ferrol fue obra del defensa García que introdujo la pelota en su propia puerta. Los tantos del Logroñés fueron conseguidos por San Emeterio (3), Satur (2) y Ferrn.

El equipo local lanzó once saques de esquina contra uno del Ferrol. El partido después de estos incidentales, se desarrolló con toda normalidad y el triunfo del Barcelona correspondió principalmente al juego brillante de su delantera, especialmente de Kubala, Manchón y Villaverde. El Valladolid, en algunos momentos supo dar réplica adecuada con juego profundo, rápido y bien ordenado destacando Lesmes con una de sus mejores tardes, pero falló la delantera.

Al principio dominó más el Valladolid viéndose juego de calidad por ambas partes y luciendo ambos porteros. A los diez minutos Villaverde marca el primer tanto para su equipo. En el segundo tiempo domina más el Barcelona, que nota menos la falta de Moll que el Valladolid la de José Luis. A los 29 minutos se tira un corner contra el Barcelona. Se hace con la pelota Manchón, que sale disparado hacia la puerta contraria. Desborda a los defensas y burla la salida de Saso, logrando marcar el segundo tanto catalán. Se suceden unos minutos emocionantes hasta que Murillo, durante un acoso a la puerta del Barcelona logra marcar el tanto para el Valladolid.

EMPATE EN SARRIA
Barcelona.—Español, 1; Valencia, 1. Español: Soler; Argilés, Parra, Gamá, Bolinhes, Faura; Arcas, Gamiz, Cruellas, Piquin y Marcet. Valencia: Timor; Quincoces, Monzó, Sócrates; Pasqueto, Puchades; Maño, Fuentes, Badenes, Buqué y Wilkes. Arbitró el señor Marrón. A los 21 minutos se lesionó el extremo derecho del Español Arcas y jugó de ariete y Cruellas de extremo derecho. Sin variaciones en el marcador, se llegó al final de la primera parte. En la segunda, se intensificó el dominio españolista. A los 18 minutos Marcet, bate a Timor en un remate de cabeza. Poco después de ser puesta en juego la pelota el Valencia consigue el tanto del empate definitivo, en un avance en tromba de todo el equipo con tiro final de Benes, al marco españolista. Hasta el final dominó el Español, sin variaciones en el marcador.

BUEN PARTIDO DEL ALAVÉS
Vitoria.—Alavés, 4; Las Palmas, 1. Alavés: Berasaluce; Sanz, Erezuma, Gorospe; Aitor, Kalkuri; Primi, Echeandia, Wilson, Echániz e Ibarra. Las Palmas: Pepin; Verde, Beltrán, Beneyto; Torres, Narrajo; Sans, Vazquez, Gallardo, Ricardo, Macario. Arbitró Arqué bien, excepto una decisión merecedora de castigo, por haber detenido el balón con las manos en alto en defensa contrario e interpretarlo que había sido con la cabeza lo que dio origen a una ruidosa protesta.

El partido ha tenido dos fases completamente diferentes. La primera de buen juego por parte de los visitantes jugando bien sus líneas y llevando la pelota con mucha precisión hacia el área, pero poco precisos sus delanteros a la hora del remate. En el Alavés no se ha sentido el equipo en esta parte porque los volantes no entraron en juego hasta bastante avanzado este tiempo, pero cuando llegaron a la concentración se ha ido notando su aumento de potencialidad y eficacia dando la sensación de plena superioridad. El segundo tiempo ha sido totalmente local, si exceptuamos el cuarto

El Burgos se afianza como favorito

Contra el Basconia, el equipo albinegro no jugó un buen partido, pero venció merecidamente por 3-1

La nota más satisfactoria del partido que ayer tarde se jugó en Zatorre —aparte del resultado favorable al equipo local— fue sin duda, la extraordinaria aflicción de público a los graderos. La entrada era de las de "día de gala", la más nutrida de todas las que se vienen registrando en la actual temporada, superior si cabe a muchas de aquellos encuentros de Segunda División.

La afición, ilusionada en grado sumo y poseída de la más lógica euforia, se volvió en Zatorre, en este día de "ayuda al club", reportando un ingreso taquillero de superior cuantía, que viene a paliar en parte, la aguda crisis económica que atraviesa la Caja del Club.

Ello contribuyó también la magnífica tarde de sol que ayer disfrutamos y que invitaba a pasar unas horas en el campo, para presenciar un encuentro que sobre el papel se ofrecía como disputado y difícil. Pero la verdad es que el partido, aunque abundante en emoción, careció de fútbol, por diversas razones que trataremos de analizar.

No jugó el Burgos el partido que de él esperábamos, tras su gran tarde de Leorotau. El enemigo que ayer tuvo enfrente era de los que no pueden inquietar, porque dejaba jugar y flojeaba en las líneas de retaguardia, facilitando el acoso. Pero la verdad es que la vanguardia albinegra tuvo una tarde de abundantes desajustes, con fallos inexplicables en la misma boca de gol, que hubieran variado desde el comienzo el rumbo del encuentro.

No pretendemos con estas apreciaciones restar mérito a la victoria del Burgos, justa y merecida a todas luces, pero la verdad es que, ayer, el Basconia pudo ser goleado ampliamente, si los nervios por un lado y la mala fortuna por otro, no hubieran malogrado aquellos balones "muertos" que llegaron a los pies de varios delanteros locales y que se perdieron inexplicablemente. Se ganó al fin y esto es lo interesante, aunque sus apuros pasaron las huestes de Malón para enderezar un triunfo que no se vía muy claro cuando comenzó la segunda parte.

El equipo, coajado de veterania, seguro y confiado en sus líneas de apoyo, cuenta hoy con la moral suficiente para no dejarse sorprender por enemigos débiles, por muy rápidos y corajudos que sean. La delantera local eficaz, rápida y compenetrada en los encuentros fuera de casa, gastó inutilmente la "polvora" en jugadas imprecisas e indecisas ante la puerta, sin remates fulminantes de los que hacen subir los goles al casillero. En ella hay hombres que juegan muy bien la pelota, que tienen velocidad y que se meten en el área, pero a la hora del disparo se acusan indecisiones que hay que corregir.

El partido, analizado con arreglo a su cuenta cronométrica, fue así: Ataque inicial del Burgos, con remate flojo de Hernández a centro de Vilaseca. Reacción del Basconia, con internada peligrosa y remate del extremo izquierdo que envía Vázquez a corner. Al sacar la falta, Gutiérrez se luce en una espectacular parada.

El Burgos comienza a imponer su juego de ataque, anulando Zuloaga por completo al interior izquierdo Urruchuru, el más peligroso de la vanguardia forastera. Ello deshace la labor de ataque contraria y facilita el acoso burgalés, rondando el balón la puerta de Azcona, que no ve batiado su marco porque Vilaseca primero y luego Lorente y Brigidó, fallan balones claros. A los 19 minutos, Arnaiz corre la línea y ramta a puerta, entrando el esférico cuando el árbitro, acertadamente, había señalado fuera de juego de otro atacante burgalés.

En esa intensa presión ejercida por el Burgos, sin hilvanarse fútbol, pero lanzando continuamente defensas y medios a la vanguardia, vinieron situaciones de peligro para el Basconia, que a ratos reaccionaba con avances aislados de su rápida delantera.

Vilaseca quedó conmocionado al entrar a rematar un balón, registrándose un gesto noble del extremo derecho forastero, al enviar la pelota fuera del campo, para que se pudiera atender al lesionado.

Luego ocurrió lo que viene siendo ya habitual esta temporada en Zatorre. Dominando el Burgos, buscando con ahínco el gol, el equipo contrario se adelantó en el marcador, merced a un intersección desafortunada de Gutiérrez, que paró fuera del marco una pelota, cayendo sobre ella y escapándose de las manos. El extremo derecho entró al remate, en una forma no muy académica, pues propinó un punterazo al portero burgalés y en el lío, envió el esférico a las mallas. Ocurrió esto a los 36 minutos de juego y el panorama no se ponía muy claro para los jugadores locales, cuyos nervios aumentaron con este insulso gol adverso.

Se jugó hasta el final de la primera parte, con insistente dominio albinegro, no traducido en goles y al reanudarse la lucha, nuevamente se lanzó el Burgos al ataque, esta vez jugando de espaldas al sol que dificultó en parte su labor, en los primeros 45 minutos. Y al minuto vino el gol del empate, en un balón pasado del centro desde el lado izquierdo. Lorente amagó el remate y Hernández, lanzado con mucha velocidad, remató duro y fulminantemente a la red.

Este tanto obligó al Basconia a abrir sus líneas, ya que procuraba mantener hasta entonces la ventaja. Y acosando el Burgos llegó el gol del desempate, en una jugada desgraciada del defensa derecho vasco, Zuloaga, en un derroche de entusiasmo y facultades, se adelantó con un balón hacia la puerta contraria y chutó.

El Burgos construyó poco fútbol, pero siempre llevó la iniciativa. Gutiérrez bien en sus escasas intervenciones, excepto en el gol. En la defensa Barrios fue el gran defensa central de siempre, sin un fallo. Pestaña se vio desbordado muchas veces y bajo en rendimiento, con relación a otras tardes. Vázquez, mejor que en anteriores partidos, despejó muchos balones. Zuloaga fue con Barrios el hombre más destacado del Burgos, pues aparte de su labor obstruccionista, tuvo a reza al ala izquierda y mandó muchos balones adelante, bien secundado por un Castillo que da siempre lo que tiene y brega sin desmayo. De los delanteros, el más eficaz, Hernández, rápido y con contundente remate. Lorente fue el cerebro del ataque, creando muchas situaciones de peligro, pero en el área no encontró su sitio.

El partido, analizado con arreglo a su cuenta cronométrica, fue así: Ataque inicial del Burgos, con remate flojo de Hernández a centro de Vilaseca. Reacción del Basconia, con internada peligrosa y remate del extremo izquierdo que envía Vázquez a corner. Al sacar la falta, Gutiérrez se luce en una espectacular parada.

El Burgos comienza a imponer su juego de ataque, anulando Zuloaga por completo al interior izquierdo Urruchuru, el más peligroso de la vanguardia forastera. Ello deshace la labor de ataque contraria y facilita el acoso burgalés, rondando el balón la puerta de Azcona, que no ve batiado su marco porque Vilaseca primero y luego Lorente y Brigidó, fallan balones claros. A los 19 minutos, Arnaiz corre la línea y ramta a puerta, entrando el esférico cuando el árbitro, acertadamente, había señalado fuera de juego de otro atacante burgalés.

En esa intensa presión ejercida por el Burgos, sin hilvanarse fútbol, pero lanzando continuamente defensas y medios a la vanguardia, vinieron situaciones de peligro para el Basconia, que a ratos reaccionaba con avances aislados de su rápida delantera.

El partido, analizado con arreglo a su cuenta cronométrica, fue así: Ataque inicial del Burgos, con remate flojo de Hernández a centro de Vilaseca. Reacción del Basconia, con internada peligrosa y remate del extremo izquierdo que envía Vázquez a corner. Al sacar la falta, Gutiérrez se luce en una espectacular parada.

Triunfo de la selección italiana de fútbol sobre la argentina (2-0) en Roma

Nada más comenzar el partido, la "Squadra azurra" marcó su primer tanto

Roma.— Más de cien mil espectadores han presenciado hoy el encuentro internacional de fútbol entre las selecciones de Italia y Argentina, que terminó con la victoria de Italia por dos tantos a cero. Las alineaciones fueron las siguientes: Italia: Viola, Magnini, Gianconazzi, Bieganschl, Ferrario, Moltrasio, Boniperti, Cecco, Galli, Schiaffino y Frignani. Argentina: Carrizo, Dellacha, Pizarro, Lombardo, Maurino, Gutiérrez Vernazza, Prado, Bonelli Grillo y Cruz. Arbitró Steiner, de Austria, con jueces de línea, Yeipeli y Roman, de Austria.

Antes del minuto de juego consiguen los italianos su primer gol, por medio de Frignani, que remata un pase de Schiaffino. Con este tanto inesperado reaccionaron fuertemente los visitantes mostrando sus jugadores un gran dominio de balón; pero pareciendo inseguros ante los rápidos y decididos defensas italianos. Los argentinos arrancaron aplausos por sus magníficas combinaciones que se estropeaban ante la defensa rival. Finalizó el primer tiempo con el

resultado de uno a cero a favor de Italia y en conjunto jugó más el "once" italiano. En el segundo tiempo no hay cambios en el bando italiano y en el argentino, Carrizo es sustituido por Margapolli. Los argentinos, al reanudarse el juego, estuvieron a punto de marcar de la misma manera que habían marcado ya los italianos, pero a los tres minutos Moltrasio marca el segundo gol. El entusiasmo de los aficionados es delirante y los italianos se lanzan a la ofensiva animados por el público. Los argentinos perdían una gran probabilidad a los catorce minutos, cuando Bonelli remataba fuera, por poco. El delantero centro argentino se lesionó en un choque con Ferrario y le sustituye Borello. A última hora arrojado en la tribuna el primer ministro, Scelba. Cuando faltaban diez minutos los italianos adoptan táctica estrictamente defensiva lo que da lugar a cierto dominio argentino, pero sin consecuencias. Los jugadores de ambos países, cogidos del brazo, dieron una vuelta al campo y el público les aplaudió.

Esta es la quiniela ganadora

PRIMERA DIVISION	
Celta-At. Madrid	1-1
Español-Valencia	x-1
Alavés-Las Palmas	1-1
Sevilla-Málaga	1-1
Hércules-Santander	1-1
R. Sociedad-At. Bilbao	x-1
Valladolid-Barcelona	2-1
Madrid-Coruña	1-1

SEGUNDA DIVISION	
Juvenil-Zaragoza	1-1
Sestao-Eibar	2-1
Avilés-Gijón	1-1
Oviedo-La Felguera	1-1
Lérida-Leonesa	x-1
Logroñés-Ferrol	1-1

Bilbao. (Servicio especial de la Agencia "Muncheta"). — El Deportivo Mirandés ha vencido al Indauchu por 1-0, en el partido de Tercera División (tercer grupo), disputado esta tarde en el campo de Gorellano, con notable asistencia de espectadores. Arbitro el vizcaíno señor Sanz, con errores de poco bulto, que no influyeron en el resultado y a sus órdenes los equipos formaron así: Indauchu: Rey; Lécica, Vainio, Arja; Martín, Olivares; Larrinoa, Coque, Isasi, Artzacez y Pitoli. Mirandés: Nufez; Saeta, Justo, Sarrat, Villaverde y Sami. El Mirandés adoptó desde el primer momento una formación defensiva, que le dio sus frutos, jugando tres defensas y tres medios, apoyándose continuamente sus líneas y cerrando el camino hacia la puerta de los delanteros contrarios. El Indauchu no supo desbaratar la valla de contención y por el contrario incurrió en el error de jugar los balones por alto y al centro, favoreciendo de esta manera los propósitos de sus contrarios, donde Grijueta y Nebreda despejaron cuantos balones llegaron a su zona. Dominaron en el primer momento los locales, con el defecto apuntado de cargar el juego por el centro, lo que hizo infructuoso su esfuerzo y a los 23 minutos de esta primera mitad, marcó el Mirandés el gol que representaba la ventaja para conseguir dos puntos muy vitales, como así luego los obtuvo. En pleno dominio del Indauchu, Justo, interior derecho mirandés, recogió el balón, en un despeje largo de su defensa y des-

de medio del campo, aprovechando que el portero vizcaíno se hallaba alegramente adelantado, fue en remate, disparo por alto, introduciendo el balón en la puerta. Este gol cumplió más las cosas pasadas de los nervios, no acertaron a sos de los nervios, no acertaron a hilvanar una jugada. Luego, en el segundo tiempo, se agudizó la presión local y el Mirandés redobló su labor defensiva, bajando medios e interiores a defender el área, no quedando en la delantera más que los hombres, ya que incluso "Saeta" bregó en la zona media, para "achicar" balones. El dominio fue del Indauchu, pero la labor defensiva contraria destruyó todos los ataques. Hubo dos remates de Coque y Olivares, que rebotaron en los palos, siendo de este modo el único destacable de este segundo tiempo. El equipo local lanzó infructuosamente varios corners, pero la cerrada defensa mirandesa y la carencia de decisión de los delanteros bilbaínos, hizo posible el que el marcador no ofreciera variaciones. En el Indauchu destacaron los defensas laterales y Larrinoa, por su juego bullicioso. E. nel Mirandés, Nufez actuó con seguridad, bien resguardado por Grijueta, soberbio, que fue el mejor hombre del "once" mirandés y sus compañeros de línea. También sobresalió el juego de Ochoa y de "Saeta". Dadas las características, del partido no tuvo nada de bello; pero el interés y de emoción por el conjunto forajido entre la robustez de zaga visitante y el equipo local.

Un magnífico triunfo del Mirandés, en Gorellano

Jugando a la contra y con ordenada labor defensiva, batió al Indauchu, 1-0

Bilbao. (Serv